



## ДЕЛЕГАЦИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВО ГЛАВЕ С ЮРИЕМ КОКОВЫМ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ IV ФОРУМА РЕГИОНОВ РОССИИ И БЕЛАРУСИ

Делегация Кабардино-Балкарии во главе с Юрием Кокковым принимает участие в работе IV Форума регионов России и Беларуси. Форум проходит в Москве с 29 по 30 июня под эгидой Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь и посвящен развитию регионального сотрудничества в сфере технологий, инноваций и информационного общества. Деловой программой предусмотрено проведение заседания Межпарламентской комиссии двух стран, ряда деловых встреч с участием профильных министерств и ве-

домств, представителей российского и белорусского бизнес-сообщества, выставки производственно-технических разработок и проектов в области торгово-экономического и инвестиционного потенциала российских регионов. Форум организуется с целью содействия расширению прямых контактов, в том числе по линии законодательной и исполнительной ветвей власти, деловых кругов, а также выработки рекомендаций по совершенствованию нормативной правовой базы для ускоренного развития экономики государств.

По материалам www.russia-belarus.negusexpo.ru

## У ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ДОЛЖНА БЫТЬ СВОЯ НИША, И ЭТУ НИШУ ОНА ЗАНИМАЕТ

Новый состав Общественной палаты РФ формировался в три этапа: 40 человек утверждены Указом Президента России 20 марта, 64 – делегированы общественными палатами субъектов Российской Федерации, ещё 43 члена отобраны из 403 кандидатов от НКО путём голосования. Обновился состав палаты на две трети, полномочия продлятся до 2020 года. 19 июня на первом пленарном заседании секретарём ОП РФ избран Валерий Фадеев – известный российский журналист, телеведущий и общественный деятель, главный редактор журнала «Эксперт» (с 1998 года), председатель экспертного совета Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов, член центрального штаба – руководитель рабочей группы «Качество повседневной жизни» Общероссийского народного фронта, член межведомственной рабочей группы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Правительства РФ, директор Института общественного проектирования, с сентября 2016 года – ведущий программы «Воскресное время» на «Первом канале».

В состав палаты вошли всемирно известные люди: президент «Свердловской Федерации художественной гимнастики» Ирина Бинер-

Усанова, кардиохирург, президент «Лиги здоровья нации» Лео Бокерия, заместитель председателя «Союза машиностроителей России», академик РАН Борис Алешин и др. В новом, VI составе Общественной палаты РФ будет 19 комиссий (на одну больше, чем в V составе), деятельность которых охватит все самые важные вопросы развития гражданского общества и защиты прав граждан. В числе приоритетных направлений деятельности палаты – развитие гражданской взаимопомощи, реальное участие граждан в улучшении качества жизни, развитие некоммерческого сектора и поддержка социально ориентированных НКО. Появилась комиссия по вопросам благотворительности, гражданскому просвещению и социальной ответственности. Отдельная комиссия будет заниматься делами молодежи, развитием добровольчества и патриотическим воспитанием. В постоянном поле зрения Общественной палаты, по словам Фадеева, должна быть «народная повестка», которая заостряет внимание на проблемах, в первую очередь волнующих людей: ЖКХ, неравномерное распределение доходов по регионам, доступное жильё, качество медицинских услуг и т.д. Большое внимание в работе нового состава будет уделяться участию

граждан в развитии городской среды и сельских территорий. Впервые создана комиссия по территориальному развитию и местному самоуправлению. Вопросы обеспечения доступности для инвалидов, контроль за реализацией законопроектов, участие в разработке Стратегии развития гражданского общества так же остаются приоритетами в деятельности Общественной палаты РФ. На второй день заседания с членами Общественной палаты РФ VI состава в Кремле встретился Президент России Владимир Путин. Поздравив члена палаты, он подчеркнул, что это «люди, которые сами могли бы при необходимости возглавить любое министерство, ведомство, сами могли бы поработать в представительных органах власти, причём как в федеральных, так и на местах». При этом глава государства отметил, что Общественная палата не должна подменять собой ни Правительство, ни Парламент, у неё должна быть своя ниша, и эту нишу она занимает. Это общественный контроль за тем, что делают исполнительные и представительные органы власти, это экспертиза оценки того, что генерируется как в ближайшее, так и в более отдалённые планы, и как эти планы реализуются, и прямая связь с людьми, с теми, кто ощущает на себе усилия властей по улучшению жизни в стране. В. Путин сделал особый акцент на важности формирования общественных советов при министерствах и ведомствах. «Мне бы очень не хотелось, чтобы эта работа превращалась в чисто формальное «брунонеское» движение, никому не нужное. Очень бы хотелось, наоборот, чтобы это была содержательная работа, нацеленная на улучшение качества работы министерств и ведомств», – сказал Президент.

Секретарь ОП РФ, говоря об общественном контроле, отметил, что закон хороший, но работает он недостаточ-

но эффективно, потому что нет соответствующих подзаконных актов. «Что касается общественных советов при федеральных органах исполнительной власти, то, по словам Валерия Фадеева, предыдущий состав палаты добился того, что на 75% эти общественные советы формируются Общественной палатой РФ, и это даёт общественникам очень мощный ресурс. Он также сделал акцент на необходимости повышения автономности действий региональных общественных палат, усилении их роли в решении «местной повестки».

Ольга Амеличкова, председатель Центрального штаба всероссийского общественного движения «Болотеры Победы», затронула вопрос, связанный с изучением истории нашей страны. Социологические исследования показывают, что и школьники, и студенты недостаточно хорошо знают отечественную историю. По её мнению, введение обязательного экзамена ЕГЭ по истории без внедрения дополнительных интересных для молодежи, интерактивных форматов изучения истории будет не очень эффективно.

Владимир Путин подчеркнул, что «современные средства, наравне, недостаточно эффективно используются, и можно их использовать лучше, для того чтобы делать это предмет гораздо более интересным, если не сказать захватывающим, порождать интерес к истории, потому что история даёт нам возможность, заглядывая в прошлое, понять, куда нам нужно идти сегодня и какие цели мы должны формулировать на завтра». Президент также отметил роль и значение волонтерского движения в стране и заверил, что административное сопровождение, поддержка на местном, региональном, общегосударственном уровне, конечно, будет оказываться. «Я ещё раз обращаюсь к своим коллегам и в регионах, и в муниципалитетах. Уделите этому направлению должное внимание, это полезно для людей, ради которых мы работаем», – подчеркнул глава государства.

В целом, на мой взгляд, разговор Владимира Путина с членами Общественной палаты РФ нового состава получился очень открытым и конструктивным. Президент России встречается с общественниками ежегодно, и что, откровенно, все наши предложения не остаются без внимания, большинство из них реализуются на практике.

Пресс-служба Общественной палаты КБР

### ПАРЛАМЕНТ

## ВЕСЕННЯЯ СЕССИЯ ЗАКРЫТА

Под председательством спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось завершающее весеннюю сессию заседание. В его работе принял участие депутат Государственной Думы ФС РФ Заур Геккиев.



На заседании решены кадровые вопросы, внесены изменения в ряд республиканских законов, заслушан отчёт Правительства КБР об исполнении республиканского бюджета за первый квартал 2017 года, утверждён примерный план основных мероприятий Парламента КБР на осеннюю сессию 2017 года.

От депутатского корпуса Т. Егорова поздравила Б. Зумакулова с назначением на должность Уполномоченного по правам человека в КБР и пожелала успехов в нелёгкой работе.

Несколько не сомневаясь, что ваш колоссальный опыт, знания и профессионализм послужат на благо граждан нашей республики. Депутаты поддержали кандидатуру Фатимы Сарбашевой, представленной для назначения на должность заместителя председателя Контрольной палаты КБР. Кроме того, на должность аудитора КПЛ КБР назначен Султан Дикитов, на должность мирового судьи судебного участка №32

включения данного дома в региональную программу капитального ремонта. Расширяется перечень видов работ по капитальному ремонту, устанавливается минимальный размер фонда капитального ремонта на уровне 70% (вместо 30%), т.е. на проведение капитального ремонта выделяется 70% от собранных средств, что позволит увеличить объём выполняемых работ.

Согласно поправкам, коснувшимся Закона КБР «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» увеличен предельный годовой размер нормированного страхового запаса фонда до 538 млн. 206,1 тыс. рублей.

В первом чтении принят проект закона КБР «Об индустриальных (промышленных) парках в КБР». Как пояснил заместитель министра экономического развития КБР Аслан Семёнов, документ подготовлен в связи с необходимостью регулирования отношений, связанных с созданием и развитием индустриальных парков в республике, и мер стимулирования в сфере создания и развития индустриальных парков в рамках реализации инвестиционных проектов на территории Кабардино-Балкарии.

Рассмотрен в двух чтениях и принят проект Закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «Об инвестиционной деятельности в КБР» и Закон КБР «О предоставлении льготы по налогу на имущество организаций и понижении ставки налога на прибыль организаций субъектам инвестиционной деятельности в КБР».

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Хазраила Ахоева

### ЭХО ВОЙНЫ

## Стела в память о фронтовиках

В Верхнем Куркужине состоялось торжественное открытие мемориальной стелы, посвящённой землякам-участникам войны, вернувшимся с фронта.



Они защищали Москву и Ленинград, участвовали в кровопролитных боях под Сталинградом, на Курской дуге, стойко сражались на территориях европейских государств, штурмовали Берлин. Многие из них награждены орденами и медалями. Именно участники войны, вернувшиеся с фронта, были, в числе тех, кто восстанавливал разрушенное народное хозяйство.

Средства на стелу собрали родственники участников войны, а изготовил и установил её уроченец Нижнего Куркужина Альберт Дударов. Открывая мемориальную стелу, глава селения Хаммухамед Афанов сказал много тёплых слов в адрес тех, кто инициировал и принимал участие в сооружении памятника.

И.о. главы администрации района Рустам Канаметов, подчёркивая торжественность мероприятия, отметил, что сегодняшнее поколение Верхнего Куркужина, богатого добрыми традициями, не поведёт отцов, дедов и прадедов, сражавшихся на фронтах войны. Он назвал открытие мемориальной стелы знакомым событием не только в жизни села, но и всего района, всей

республики, подчёркивая, что сохранение памяти об участниках войны – святой долг всех граждан. В завершение церемонии мемориальная стела была возложена цветами, школьники исполнили патриотические песни, прочитали стихи о войне. На открытие мемориала присутствовали родственники умерших воинов, представители администрации Бакасанского района.

Рустам ШИДУТОВ

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ВРЕМЕННЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В связи с проведением завершающей стадии ремонтных работ, временные ограничения дорожного движения. Закрывается участок улицы Остивинской от улицы Пачева до улицы Аюкова, а также вводится одностороннее движение по улице Мечникова до улицы Пачева.

УГИБДД МВД по КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: + 28... + 31.  
Ночью: + 19... + 22.  
Ясно

Курс обмена валют на 30 июня 2017 г.	ПОКУПКА   ПРОДАЖА
USD/RUB 57.50   60.50	
EUR/RUB 65.80   68.80	

РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №1549

ПАРЛАМЕНТ

ВЕСЕННЯЯ СЕССИЯ ЗАКРЫТА

(Окончание. Начало в 1-й с.) Законопроект призван способствовать эффективному функционированию индустриальных парков в КБР, содействию нормативно-правового регулирования инвестиционной деятельности и упрощению механизма предоставления мер государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности.

публиканского бюджета удельный вес налоговых доходов составил 38%, неналоговых – 2,8%, безвозмездных поступлений из федерального бюджета – 58,4%.

На основании личных заявлений досрочно прекращено членство в молодежной палате при Парламенте КБР Кантемира Якупова, Виктории Васоченко, Анзора Камбагирова, Мариам Мусукаевой, Виктории Ульбашиевой, Светланы Самосаловой, Комитету по образованию, науке и молодежной политике поручено организовать проведение дополнительного отбора в состав палаты.

Исполнение бюджета КБР Депутаты заслушали отчет Правительства КБР об исполнении республиканского бюджета за первый квартал 2017 года. Как доложил заместитель министра финансов КБР Азамат Калабеков, доходы исполнены в объеме 4,7 млрд. рублей (16,9% от годовых плановых назначений).

Расходы бюджета КБР исполнены в объеме 5,7 млрд. рублей (10,3% от годового плана). Социально значимые расходы составили 4,5 млрд. рублей. По итогам обсуждений принято постановление Парламента КБР.

В заключение на заседании Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова поблагодарила коллег за плодотворную работу. За период весенней сессии принято 33 нормативно-правовых акта, из которых 30 – законы. В Государственную Думу РФ в порядке законодательных инициатив было внесено 40 законопроектов. Проведено 40 мероприятий контрольно-аналитического характера. Впереди каникулы. Желая всем хорошего летнего отдыха, чтобы с новыми силами приступить к выполнению планов, назначенных на осеннюю сессию.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА КБР

ДРУГОЕ

ФОРУМ

НАУКА

ОБ УЧЕБНИКАХ И ИХ СОДЕРЖАНИИ

Кафедра теории и методики социальных дисциплин института повышения квалификации и профессиональной переподготовки Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова совместно с корпорацией «Российский учебник» организовала в крупнейшем вузе республики межрегиональную методическую школу «Использование технологий межрегионального методического сотрудничества в работе школы».

по замыслу основателей, связанно с амбициозной задачей: сделать российское образование конкурентоспособным на международном рынке. Повышая инвестиционную привлекательность рынка образования для бизнеса, развивая электронные образовательные сервисы и системы, поддерживая инновации и стартапы, корпорация способствует укреплению позиций России в сфере образования в мировом масштабе.



Образовательные технологии деятельностного типа включают обучение и механизмы использования для достижения планируемых результатов таких методов, как словесное учение и работа с текстом, ведение проблемного диалога, организация проектной и учебно-исследовательской деятельности обучающихся и др.

Директор института повышения квалификации и профессиональной переподготовки КБГУ Марат Анаев, приветствуя гостей, подчеркнул важность истории как образовательной дисциплины и привнес слова британского писателя Джорджа Оруэлла – «Кто владеет прошлым, тот владеет будущим».

Ведущий методист по истории и общественно-научной информации этой организации, объединившей в мае 2017 года несколько книжных издательств. Создание корпорации «Российский учебник»,

КОЛЛЕГИЯ

ПРИНЯТЫ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ МЕРЫ

В МВД по КБР прошло заседание коллегии ведомства, в работе которого принял участие председатель совета ветеранов ОВД и ВВ Кабардино-Балкарии Борис Думаев.



С докладом о результатах профессиональной подготовки сотрудников МВД по КБР в Северо-Кавказском институте повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России выступил заместитель начальника института полковник полиции Юсуп Бизиев.

О ходе реализации комплекса оперативно-профилактических мер по противодействию экстремизму в молодежной среде рассказали заместитель начальника ЦГЭ МВД по КБР полковник полиции Хамиди Губашев и начальник ООДУП и ПДН МВД по КБР полковник полиции Аслан Ашхотов.

По всем озвученным вопросам участниками коллегии приняты соответствующие решения. Министром внутренних дел по КБР генерал-лейтенантом полиции Игорем Ромашкиным ответственным руководителем даны поручения по их реализации. Как сообщили в пресс-службе ведомства, в этот же день во дворе МВД по КБР прошёл стреловой смотр подразделения аппарата ведомства. Министр и его заместители проверили соблюдение правил ношения форменной одежды личным составом.

Ирина ШКЕЖЕВА

МОЛОДЕЖНЫЙ САММИТ

В историческом центре Берлина на площадке, объединяющей штаб-квартиры ключевых немецких бизнес-ассоциаций, с ПЯТНАДЦАТОГО ПО СЕМНАДЦАТОЕ ИЮНЯ ПРОХОДИЛО КЛЮЧЕВОЕ СОБЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СООБЩЕСТВА МОЛОДЫХ ПОЛИТИКОВ И ПРЕДПРИИМАТЕЛЕЙ – МОЛОДЕЖНЫЙ САММИТ «БОЛЬШОЙ ДВАДЦАТИ» G20. В СОСТАВЕ РОССИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В РАБОТЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ПОМОЩНИК ДЕПУТАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ АНАТОЛИЯ БИФОВА АСЛАН КАСКУЛОВ.



не общение с коллегами, в ходе которого можно было не только ознакомиться с новыми бизнес-моделями и отраслевыми тенденциями в разных странах, но и найти единомышленников и проинформировать новыми идеями, отметил Аслан. – Именно

молодые люди являются источником динамичного роста экономики в своих странах, а также играют важную роль в развитии глобальной экономики и политики. Многие участники саммита запомнили мне смелыми заявлениями, яркими выступлениями и интересными, нестандартными предложениями. Конечно, и российская делегация, можно сказать, была в центре внимания. Наш акцент в рекомендациях был сделан на развитие инфраструктуры и образования. Также настало время не столько для количественного, сколько для качественного роста».

Итак, участники молодежного саммита наравне с руководителями своих стран обсуждали и искали пути решения международных проблем в области образования, энергетической безопасности, развития инновационных технологий и в других жизненно важных областях. В рамках Форума молодые люди принимали участие в дискуссиях и встречах с политическими деятелями и известными экспертами. Перед участниками молодежного саммита G20 выступили премьер-министр Канады Джастин Трюдо, а также главы федеральных министры ФРГ.

Артур ЕЛКАНОВ

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Наградили активистов сельхозпереписи

В БАКСАНСКОМ РАЙОНЕ НАГРАДИЛИ САМЫХ АКТИВНЫХ УЧАСТНИКОВ СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСИ. За поддержку и содействие в проведении крупной государственной работы медали получили: Лилия Макова, Артур Нахушев, Сузана Гучева, Галина Глушак, Марина Желдашева, Софьят Караушкова, Светлана Паштова и Маринат Еречанкова.

Медалью за труды в проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи награжден и о. главы администрации Баксанского муниципального района, председатель комиссии по подготовке и проведению ВСХП-2016 Рустам Канаматов. Инструктор Управления федеральной государственной статистики по КБР Анатолий Кульнев отметил, что Рустам Юрилович наладил взаимодействие с органами местного самоуправления, руководителями предприятий и организаций в ходе переписной кампании.

АПК

ИДЁТ УБОРКА ЯЧМЕНЯ

В МАЙСКОМ РАЙОНЕ ИДЁТ ЖАТВА ЗЕРНОВЫХ КОЛОССОВЫХ КУЛЬТУР. В ЭТОМ ГОДУ ПРЕДСТОИТ УБОРКА 624 ГА ОЗИМОГО ЯЧМЕНЯ И 2598 ГА ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ.



В СХПК «Ленинцы» озимый ячмень занимает 90 га. В уборке участвуют пять агрегатов – комбайны «АКРОС-550» и автомашины КАМАЗ. Проваление хозяйства и председателем Владимир Бердзюга объявили соревнования. Победителем ждёт значительное денежное вознаграждение.

Как рассказал агроном Владимир Шапкин, который трудится в хозяйстве со студенческой скамьи – уже 27 лет, труд механизаторов благодаря современной сельхозтехнике стал значительно легче, но проблемы создаст погода. Из-за поздней массы сырая, зерно плохо вымолачивается и остается в соломе, идут потери.

Пресс-служба администрации Майского района

В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ ПО КБР ВЕДЁТ ИНФОРМАЦИОННО-РАЗВИСЫТЕЛЬНУЮ РАБОТУ В ИНТЕРНЕТЕ. ЧИТАТЬ ПРЕС-РЕЛИЗЫ, ПОЛУЧАТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ, КОММЕНТИРОВАТЬ И ОБСУЖДАТЬ ПО СВОБОДНЫМ АКТУАЛЬНЫМ ТЕМЫ МОЖНО НА СТРАНИЦАХ ОТДЕЛЕНИЯ ПФР ПО КБР В СОЦСЕТЯХ FACEBOOK, TWITTER, VKONTAKTE.

НА РАСТОЯНИИ ТЕЛЕФОННОГО ЗВОНКА В отделе Пенсионного фонда России по КБР действует телефонная «горячая линия», позволяющая получить консультацию по вопросам пенсионного обеспечения и оформления и возможностей материнского (семейного) капитала (за исключением сведений индивидуального (персонифицированного) учёта). Телефоны «горячей линии» отделения Пенсионного фонда РФ по КБР:

8(8662)42-00-30, 42-00-29. Специальный бесплатный номер для звонков со всех регионов страны – 8-800-200-0977. Федеральная телефонная служба ПФР работает круглосуточно и бесплатно по номеру 8-800-302-23-02. Телефоны «горячей линии» управления Пенсионного фонда РФ по КБР: г. Нальчик – 8(8662) 72-20-69 Баксанский район – 8(86634) 4-13-76 Зольский район – 8(86637)41-3-02 Лескенский район – 8(86639) 95-3-75 Майский район – 8(86632)21-3-62 Прохладненский район – 8(86631) 7-36-87 Терский район – 8(86632)4-34-16 Урванский район – 8(86635)18-90 Чегемский район – 8(86630)4-11-03 Черекский район – 8(86636)4-11-61 Эльбурский район – 8(86638) 4-39-76. Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

ПРОКУРАТУРА

ОХОТИЛИСЬ НА СУБСИДИИ И ГРАНТЫ

В ПРОКУРАТУРЕ КБР ДАНА ОЦЕНКА ПРАКТИКИ УЧАСТИЯ ПРОКУРОРОВ В РАССМОТРЕНИИ СУДАМИ ГРАЖДАНСКИХ ДЕЛ, СВЯЗАННЫХ С НАРУШЕНИЕМ БЮДЖЕТНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА. УСТАНОВЛЕНО, ЧТО В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2017 Г. В СУДУ ОБЩЕЙ ЮРИДИКЦИИ ПРОКУРОРАМИ ПРЕДЪЯВЛЕНО ПЯТЬ ИСКОВЫХ ЗАЯВЛЕНИЙ, УДОВЛЕТВОРЕНО ЧЕТЫРЕ НА СУММУ ВЫШЕ 4 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ, ОДНО ДЕЛО НАХОДИТСЯ В СТАДИИ ЗАВЕРШЕНИЯ.

Требования прокурора касались возмещения ущерба, причинённого преступлением, бюджетом РФ и КБР. В частности, прокурор Урванского района обратился в суд о возмещении с индивидуального предпринимателя 500 тысяч рублей в пользу РФ. Этот человек Урванским районным судом признан виновным в мошенничестве при получении выплат. Являясь главой крестьянского (фермерского) хозяйства, предприниматель с мая по август 2012 года умышленно совершил хищение бюджетных средств в размере 500 тысяч рублей, выделенных государством в виде гранта. Урванский районный суд в полном объёме удовлетворил иск прокурора. В стадии рассмотрения находится и другое исковое заявление прокурора Урванского района по аналогичному факту о возмещении с ИП похищенных 2 364 745 рублей в пользу бюджета РФ. Баксанский районный суд удовлетворил исковые требования прокурора г. Баксана о возмещении ещё с одного предпринимателя 1 349 105,26 рублей в пользу бюджетов РФ и КБР. Суд приказал его виновным в мошенничестве за хищение субсидии на возмещение части затрат на реализацию сельскохозяйственной продукции. Удовлетворены также исковые требования прокурора Зольского района о возмещении с озысканного в пользу Министерства сельского хозяйства КБР субсидии в размере 1 440 650,30 рублей и в пользу бюджетов РФ и КБР в размере 837 339,96 рублей.

Лена КЕШ



УСПЕХ

С верой в себя и собственные силы

В День молодежи России учащихся общеобразовательных школ Зольского района, добившихся значительных успехов в учёбе, спорте, общественной жизни, чествовали в районной администрации.

Более сорока юной и девушек, которые своим трудом, талантом и упорством добились отличных результатов на различных предметных олимпиадах, творческих конкурсах и спортивных соревнованиях, научно-практических конференциях, получили грамоты и подарки.

Собравшихся приветствовал первый заместитель главы администрации района Аус Беве. Только что вы преодолили немалые испытания – сдали выпускные экзамены, а впереди уже новый непростой этап в жизни: поступление в вузы, определение дальнейшего жизненного пути. Не бойтесь замкаться на большие цели и достижения. Главное – верить в себя и собственные силы.

Были отмечены выпускники, получившие высокие результаты по единому государственному экзамену, который сегодня является одним из инструментов объективной оценки знаний школьников. Среди высокобалльников Фатима Ворокова, Зарина Пилова, Иман Макушев, Дана Малиновская, Рустам Жемухов, Амина Лигидова, Аслан Начоев, Диана Назарова, Марина Канкулова, Милана Маргушева, Саида Махеева. Многие из них на протяжении обучения в школе не раз становились победителями различных конкурсов и олимпиад.

Награды достались и 22 выпускникам, имеющим золотые знаки отличия комплекса «Тоток к труду и обороне». Самой юной участницей торжественной встречи стала ученица шестого класса малкинской школы №3 Диана Дутжуева, которая, одержав победу на республиканском этапе всероссийского конкурса «Созвездие» в номинации «Флора и фауна», выступила на всероссийском этапе в Королеве на финале конкурса, где заняла первое место.

Все ребята награждены почетными грамотами и благодарностями главы районной администрации кнгу Марии и Виктора Котляровых «Кабардино-Балкария. 100 чудес, больших и маленьких», а ученик года Алихан Канкулов – и денежное премию.

В этот день наградами отмечены также учителя и родители, внесшие большой вклад в обучение и воспитание детей.

Председатель оргкомитета, вице-президент Мирового и Российского Артистского комитетов, академик Аус Бегуанов отметил, что музыкальный чемпионат является отличной площадкой для творческих людей, профессиональных исполнителей и талантливой молодежи. Прежде всего он даёт возможность обмениваться опытом, новых знакомств.

Второй международный музыкальный чемпионат «Лазурная волна Сочи-2017» оказался отличной школой для молодых исполнителей и профессионалов разных стран, где всё служит взаиморазвитию и обмену опытом.

Члены жюри – заслуженный артист Республики Южная Осетия, обладатель высшей музыкальной премии Кавказа «Золотой микрофон», лауреат Артияды народов России Нодар Гуцати; директор центра народного творчества Министерства культуры Республики Абхазия, кавалер международного золотого ордена «Рыцарь культуры» Нури Кварчия; директор центра художественно-эстетического воспитания Горского ЦНК, камерный хор Центра русской культуры Лазаревского центра национальной культуры (Сочи).

Участники музыкального чемпионата с восторгом отзывались о проведенных днях, знакомствах и положительных эмоциях.

Юлия АЙНУРОВА



НАВЕКИ С РОССИЕЙ

Слава и бессмертие нартов

История нартовского эпоса – общего культурного достояния всех народов Северного Кавказа – насчитывает более трёх тысячелетий. У каждого из этносов собственный вариант эпоса, собственные эпические герои. Правда, имена их обычно созвучны, а история жизни и героические деяния имеют много общего. Состоящий из множества сюжетных линий эпос представляет собой цельную многокрасочную картину жизни нартовских героев, отличается богатством и разнообразием бытия.

Основным занятием нартов были борьба с великанами, набеги на соседней с целью угона табунов лошадей, богатырские соревнования, охота на диких зверей, кровная месть, обильные пиршества с играми и плясками, борьба с небожителями. Главным смыслом жизни нартов – добывание славы. Их влечёт жажда подвига и презрение к смерти. Причём слава ценится превыше всего. Когда нартам было предложено сделать выбор между вечной жизнью и вечной славой, они без колебаний выбрали вечную славу.

Мощный всплеск интереса к героическому эпосу адгас «Нарты» был связан с подготовкой к празднованию 400-летия присоединения к России в 1957 году. К этой дате был приурочен выход в свет двух сборников нартовских сказаний. Заказ на иллюстрирование одного из юбилейных изданий был передан известному московскому художнику П. Файнбергу. Выбор автора, возможно, был связан с тем, что в годы войны вместе с другими известными советскими деятелями искусства он был эвакуирован в Нальчик, где познакомился с культурой кабардинцев и балкарцев. Серии цветных рисунков («Нарты», Москва, 1957 г.) присуща полнота овата содержания книги и последовательность всей системы её графического оформления. Автор стремился раскрыть в иллюстрациях сюжетное многообразие древнего памятника устно-поэтического творчества кабардинцев, разнообразие чувств и характеров эпических героев. Под пером художника возникла пёстрая вереница нартовских образов, каждый из которых обрисован метко, сказочно ярко и красочно. Содержание иллюстраций связано с важнейшими эпизодами эпоса, а также с его художественными особенностями. Здесь и вполне реалистические картин, характеризующие быт нартов, и изображения сказочных чудовищ и великанов, и сцены жарких схваток противников. Богатыри на вздыбленных конях, лихо размахивающие тяжёлыми мечами, как бы демонстрируют танец боя, полный динамики и экспрессии. Действие происходит на фоне природы или архитектуры горных ущелий Кавказа. Линии и плоское цветовое пятно используются автором как основные художественные средства.

Весьма своеобразны и иллюстрации, выполненные к другому юбилейному изданию художником М. Успенской («Нарты. Кабардинский эпос... М., 1957»). Поклоняясь живому динамизму нартовского эпоса, автор нередко обращается к многофигурным композициям, чтобы запечатлеть массовые сцены. Могучие богатыри на рисунках М. Успенской всегда полны неизменной силы, а жесты и позы отдают чужеством и хрупкостью. Значительное место в иллюстрационном цикле отведено пейзажу. Он служит как бы камертоном, дающим эмоциональный настрой каждому воплощённому в рисунке эпизоду. Позитивно, живую динамику придают образам воздушность пространственной среды, размытые контуры рисунка.

Нартский эпос дал импульс к созданию музыкальных произведений. Композитор Трувор Шейблер написал музыку к опере-балету «Нарты», показанную единственной раз в 1957 году на сцене Большого театра во время декады Кабардино-Балкарии в Москве. Своёобразием и выразительностью отличались костюмы и декорации, выполненные к нему Марией Шейблер. Интерес к эпическим сказаниям особенно усилился в последние десятилетия, что, пожалуй, можно связать с ростом национального самосознания коренных народов республик. Яркие образы нартовского эпоса дали мощный импульс дальнейшему развитию местного искусства, подкаса художникам множество тем и сюжетов, и в немалой степени способствовали сложению национального стиля. Содержание эпических циклов поддается столь многогранному толкованию, что каждому творцу позволяет извлечь из них нужную для себя информацию и передать её другим.



П. Файнберг. В кузне Тлепша

его чувства. Если в прежние годы художники больше следили «факт» «Нартов», то есть стремились проиллюстрировать их с предельной точностью, то в последнее время их произведение приобретают всё более и более субъективный характер. К тому же трактовка сюжетов становится более разнообразной, что особенно чувствуется в таких видах изобразительного искусства, как о нартовский героический эпос республик многофигурных композициях, чтобы запечатлеть массовые сцены. Могучие богатыри на рисунках М. Успенской всегда полны неизменной силы, а жесты и позы отдают чужеством и хрупкостью. Значительное место в иллюстрационном цикле отведено пейзажу. Он служит как бы камертоном, дающим эмоциональный настрой каждому воплощённому в рисунке эпизоду. Позитивно, живую динамику придают образам воздушность пространственной среды, размытые контуры рисунка.

Нартский эпос дал импульс к созданию музыкальных произведений. Композитор Трувор Шейблер написал музыку к опере-балету «Нарты», показанную единственной раз в 1957 году на сцене Большого театра во время декады Кабардино-Балкарии в Москве. Своёобразием и выразительностью отличались костюмы и декорации, выполненные к нему Марией Шейблер. Интерес к эпическим сказаниям особенно усилился в последние десятилетия, что, пожалуй, можно связать с ростом национального самосознания коренных народов республик. Яркие образы нартовского эпоса дали мощный импульс дальнейшему развитию местного искусства, подкаса художникам множество тем и сюжетов, и в немалой степени способствовали сложению национального стиля. Содержание эпических циклов поддается столь многогранному толкованию, что каждому творцу позволяет извлечь из них нужную для себя информацию и передать её другим.

М. Успенская. Странствия нартов

КОНКУРС

На лазурной волне



Это были музыканты из Абхазии, Армении, Белоруссии, Грузии, Молдавии, Украины, Южной Осетии, Узбекистана, а также Адыгеи, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Чечни, Ингушетии, Северной Осетии-Алании, Волгограда, Москвы, Санкт-Петербурга, Сочи и других городов, краёв и областей России.

Любовь к музыке собрала с 18 по 23 июня в Лазаревском районе г. Сочи на втором международном Артистском музыкальном чемпионате «Лазурная волна Сочи-2017» профессиональных вокалистов, инструментальных исполнителей, вокальные ансамбли и группы, а также студентов вузов, колледжей культуры и искусств.

звучали оригинальные и нестандартные интерпретации известных песен. Конкурсное жюри, часто напоминало полноценный и разноплановый, хорошо срежиссированный концерт.

Председатель оргкомитета, вице-президент Мирового и Российского Артистского комитетов, академик Аус Бегуанов отметил, что музыкальный чемпионат является отличной площадкой для творческих людей, профессиональных исполнителей и талантливой молодежи. Прежде всего он даёт возможность обмениваться опытом, новых знакомств. Вторым международным музыкальным чемпионатом «Лазурная волна Сочи-2017» оказался отличной школой для молодых исполнителей и профессионалов разных стран, где всё служит взаиморазвитию и обмену опытом.

Члены жюри – заслуженный артист Республики Южная Осетия, обладатель высшей музыкальной премии Кавказа «Золотой микрофон», лауреат Артияды народов России Нодар Гуцати; директор центра народного творчества Министерства культуры Республики Абхазия, кавалер международного золотого ордена «Рыцарь культуры» Нури Кварчия; директор центра художественно-эстетического воспитания Горского ЦНК, камерный хор Центра русской культуры Лазаревского центра национальной культуры (Сочи).

Участники музыкального чемпионата с восторгом отзывались о проведенных днях, знакомствах и положительных эмоциях.

Юлия АЙНУРОВА

КУЛЬТУРА

ВЫСТАВКА - ПОЧТОЙ

Начиная с 23 июня 2017 года на протяжении семи месяцев более чем в двадцати малых и средних городах России – от Питерского до Севастополя – будет представлена просветительско-образовательная программа на основе репродукций работ художников 1920-1940-х годов. В фонд передвижной выставки вошли высочайшие поликопированные копии картин советских мастеров. Четырёхсторонние произведения раскрывают о творчестве великих в истории нашей страны. Команда организаторов постаралась сделать всё возможное, чтобы они максимально соответствовали оригиналам – изображение наносилось на грунтованные холст по уникальной технологии с соблюдением цветовой гаммы и сохранения фактуры живописного мазка. Для этого было сделано до 40 тысяч снимков каждой работы.

Почта России вновь выбрана логистическим партнёром образовательно-просветительского проекта «Место встречи с искусством», который организован Министерством культуры Российской Федерации и Государственным музейно-выставочным центром «РОСИЗО». Федеральным почтовым оператором обеспечивается перевозку репродукций картин известных художников и специального оборудования для экспозиции.

сделать это оперативно, качественно, без привлечения дополнительных ресурсов, обеспечивая оптимальную стоимость доставки.

продукции и дополнительное оборудование общим весом более четырнадцати тонн по специально организованному маршруту протяжённостью более 23 тысяч километров. В транспортные расходы включены экспонаты задействованы четыре железнодорожных вагона и более 30 автомобилей.

Мы очень рады, что в этом году родолюбим знакомить жителей малых и средних городов нашей страны с лучшими образцами советского изобразительного искусства 1920-1940-х годов, – говорит генеральный директор «РОСИЗО» Сергей Перов. – Проект «Место встречи с искусством» было решено продлить после подведения результатов прошлого года – передвижную выставку посетили более 100 000 человек. Благодарная реакция на просветительскую инициативу превзошла все ожидания. Нам очень важно доехать в труднодоступные населённые пункты. Именно поэтому мы снова обратились к Почте России, которая уже оказала логистическую поддержку этому сложному проекту с 2016 года на высоком профессиональном уровне, и вновь доверили им транспортную инфраструктуру и широкую филиальную сеть позволяют

Аида ШИРИТОВА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛХОЗНАДЗОРА КОКЦИДИОЗ КРОЛИКОВ

Кокцидиоз – это инвазионное заболевание животных, которое вызывают одноклеточные паразиты-кокцидии, поражающие печень и кишечник. Кокцидиоз кроликов встречается в нашей стране повсеместно, главным образом в крупных специализированных хозяйствах, занимающихся разведением мясных пород кроликов. Зoonозное заболевание не имеет. У кроликов известно 10 видов кокцидий, девять из которых поражают кишечник, один – печень.

Диагноз ставят на основании эпизоотологических, клинических признаков болезни, данных патологоанатомического осмотра, результатов лабораторных исследований. Кролиководам необходимо помнить, что кролики, переболевшие кокцидиозом остаются носителями возбудителя, и именно поэтому их необходимо выбраковать и направлять на убой.

По месту локализации в организме различают кишечную и печеночную формы кокцидиоза. Возбудители кролиководов вызывают только кроликов и для других животных опасности не представляют. Больших кокцидиоз в домашних условиях при нарушении ветеринарно-санитарных норм и правил содержания и кормления животных: при кормлении комбикормом, недоброкачественных кормов и несбалансированном рационе питания, скученном содержании кроличат в клетках и антисанитарном состоянии

клеток, отсутствии дезинфекционных обработок, при низком уровне гигиены и санитарии. Более в основном молодых в возрасте до 60 дней. Заражение происходит алиментарным путём через корм, воду, а также через молоко матери. Инкубационный период при кокцидиозе длится два-три дня. При кишечной форме кокцидиоза заболевание протекает остро, у кроличат наблюдается сильный понос,

чередующийся с запорами. Животные перестают есть, отстают в росте, шерсть взъерошена. При неадекватной лечебной помощи сильно истощённые кроличат погибают на 10-15-й день заболевания. Почечная форма сопровождается теми же признаками, что и кишечная, но ещё добавляется пожелтение желтушности видимых слизистых оболочек кролика (ротовая полость, веки). Болезнь может длиться от 30 до 50 дней.

А. МАСКОВА, отдел лабораторной диагностики

СЛУЖБА 01

В первую очередь все, кто будет принимать участие в проведении уборочных работ, перед их началом должны пройти противопожарные инструктажи, знать и строго соблюдать требования правил пожарной безопасности. Кроме того, в каждом хозяйстве должны быть назначены ответственные за надлежащую подготовку уборочной техники, агрегатов и транспортных средств к уборочной страде.

Вся сельскохозяйственная техника должна быть оснащена искрогасителями и иметь исправное электрооборудование и первичные средства пожаротушения: огнетушители, штыковые лопаты, хлупыши и ёмкости с водой.

С наступлением августовской уборки основные массивы необходимо обкосить и опекач полосой шириной не менее четырёх метров, разбить на участки площадью не более 50 гектаров с шириной полосы не менее восьми метров. Остающаяся после прокоса солома должна убираться сразу же. При каждом убираемом лёгком массиве

ДЛЯ ЗАМЕЛЕННЫХ НАСТУПАЕТ ПОРА УБОРКИ УРОЖАЯ КОЛОСОВЫХ КУЛЬТУР. ПЕРЕД НАЧАЛОМ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ АРЕНДАТОРЫ И ДРУГИМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ РАБОТНИКАМ НЕОБХОДИМО ПРИНЯТЬ МЕРЫ ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПОЖАРОВ, ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ УНИЧТОЖЕНИЯ ОГНЁМ НОВОГО УРОЖАЯ.

# УРОЖАЙ БЕЗ ОГНЯ



должен находиться трактор с плугом для его опашки в случае возникновения пожара.

В период уборки урожая резко возрастает количество пожаров из-за случайных возгораний. Многие недобросовестные земледельцы и арендаторы с окончанием уборочной страды практикуют сразу поджигают на огневой стороне, создавая тем самым угрозу уничтожения урожая, находящегося рядом с уже уборочными участками. Так случилось в августе 2015 года, когда после

поджога стерни на одном из убранных участков в въезде в селение Карагач пламя перекинулось на кукурузное поле. В тушении пожара было задействовано семь боевых пожарных расчётов, которые в течение трёх часов боролись с огнём и сумели отстоять большую часть урожая. Но обошлось без потерь – огонь уничтожил 15 гектаров кукурузы на корню.

Аналогичный пожар произошёл в сентябре прошлого года недалеко от селения Кремненчуг-Константиновское. На одном из убранных участков кукурузного поля кто-то из арендаторов поджёг стерню, а в пяти метрах были поля с уборочной кукурузой. Ситуация усугублялась отсутствием противопожарных водоемов и сильным ветром, который раздувал огонь, загнывая его в междурядья. Несмотря на сложную обстановку, удалось локализовать пожар и не допустить его распространения на расположенные рядом участки. Пожарные спасли от

огня свыше пятидесяти гектаров кукурузы.

Во избежание пожаров в период уборки урожая колосовых культур запрещается оставлять старую солому, остатки и сухой травы, а также разведение костров на полях. Земледельцам и арендаторам следует строго соблюдать требования правил пожарной безопасности. Если пожар всё же произошёл, необходимо в первую очередь вызвать пожарную охрану по номеру «01» со стационарного телефона или «112» – с мобильного. До прибытия подразделений пожарной охраны, чтобы ограничить распространение огня на хлебном массиве, зону горения следует опашать. Место опашки надо выбрать с большой скоростью распространения огня и направления ветра, а вдоль опашиваемой полосы расставить людей для тушения разлетающихся искр и горящих пучков соломы. При пожаре на уборочной технике и других транспортных средствах необходимо принять меры по тушению огня и выводу их из массива.

Алексей ШЕРШИНЕВ

ПОЛИЦИЯ

## Изучили состояние аварийности

В учебной аудитории нартакликологической школы при участии руководителя отдела ГИБДД и инспекторов Управления Госавтоинспекции района прошла лекционная работа с сотрудниками Урванского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Кабардино-Балкарской Республике.

Представители силовых структур обсудили вопросы детской безопасности в летний период и стали зрителями видеоролика аварии, а также обучающих фильмов.

Инспекторы ДПС проверили документы и личный автотранспорт следователей, напомнив о трагичных исходах нарушений на дорогах и опасных по-

следствиях управления автомобилем в утомлённом состоянии и превышения скорости.

Представители правоохранительных органов обратили внимание общественности к поведению сотрудников ведомств на дорогах, при условии личного примера соблюдения порядка передвижения, поможет жителю республики более ответственно относиться к дорожной дисциплине.

Автоинспекторы выразили благодарность руководству следственного отдела за неравнодушное отношение к сохранению жизни личного состава и запланировали продолжить обучающие встречи с представителями различных силовых структур.

## Проверили наличие полисов ОСАГО

Данные анализа дорожно-транспортных происшествий, зарегистрированных в Кабардино-Балкарии с начала года, свидетельствуют об увеличении числа аварий с участием по вине автомобилистов, не застраховавших автогражданскую ответственность. В 40 таких ДТП погибли пятеро и 59 получили травмы различной степени тяжести.

Принимая решение и несёт ответственность за страхование своего транс-

портного средства владелец автомобиля. Но нарушение закона во всех проявлениях влечёт пренебрежение к дорожной дисциплине в целом. Подтверждение тому – наличие автоавтомобилей без ОСАГО в ДТП.

Автоинспекторы в 2017 году выявили более 18 тысяч фактов управления автомобилем без полиса ОСАГО, из них в 80 процентах случаев виновники не были вписаны в документ страхования.

## Помогают развязать заблуждения

Для убеждения автомобилистов и пассажиров в необходимости использования ремней безопасности во время поездок автоинспекторы Черекского района показывали нарушителям видеоролики о реальных трагедиях и результаты краш-тестов с непростыми людьми в салоне.

Полицейские напоминали водителям и их непроститутным пассажирам, что при лобовом столкновении на скорости даже в 50 километров в час вес человека возрастает до трёх тонн. Подушка без-

опасности разрабатывается для работы в аварийных ситуациях, а не в качестве постоянного средством. Если пассажир или водитель не пристёгнуты ремнем безопасности, то подушка может принести больше вреда, чем пользы, столкнувшись с лобовым стеклом человека на огромной скорости.

Метод визуализации последствий нарушения полицейские планируют использовать в дальнейшем, демонстрируя результаты безответственного отношения к правилам дорожного движения.

## Патрулируют волонтеры

С агитационными плакатами, информирующими автомобилистов о необходимости позаботиться о детской безопасности во время каникул, на аварийные участки федеральной дороги «Кавказ» вышли студенты-волонтеры.

Рассказав о дорожных происшествиях, зафиксированных на пересечении выездов из населённых пунктов на скоростной автодороге, студенты и сотрудники дорожно-патрульной службы напомнили, что юные пассажиры получают травмы исключительно во вине взрослых, кото-

рые зачастую не пропускают автотранспорт, позволяющий обогнать, и также перевозят детей без специальных удерживающих устройств.

Чтобы поездки в выходные дни к родственникам в село и на дачи не закончились трагедиями, организаторы патрулирования напоминали водителям о правилах перевозки взрослых и маленьких пассажиров, показали на карте аварийные участки трассы и вручили специальные памятки.

Дежурить в аварийные дни детей дни часы волонтеры планируют всё лето.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ЗАКОН

## Не обнародовали

Прокуратура Лескенского района проверила соблюдение органами местного самоуправления требований законодательства о противодействии коррупции. Установлено, что в нарушение предусмотренного законом порядка на официальном интернет-сайте местных администраций девяти сельских поселений не разместили сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера официальных служащих за 2016 год.

В адрес глав администраций

девяти сельских поселений прокуратура Лескенского района выдала представления об устранении выявленных нарушений. В отношении глав возбуждено производства по делам об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 13.27 КоАП РФ (неразмещение на сайте Интернет информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления), наказывается штрафом от 3 до 5 тысяч рублей, сообщает прокуратура КБР.

## Задержан наркодилер

16 июня в 17.20 подполковник полиции задержал наркодилера. Сотрудник управления введомственной охраны Росгвардии по КБР, выезжав по служебным делам, обратил внимание на подозрительного молодого человека, который всё делал осторожно. Находясь на территории Кабардинского Коммунистической в Нальчике, он наклонился и фотографировал асфальт. Подполковник полиции потребил мужчину объяснить свои действия. На вопрос был получен ответ: «Сделал закладку соли». На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа Юноша оказался ранее не судимым ни где не работающим

жителем Пуганской области, у которого в сумке было обнаружено и изъято 37 свертков, скрепленных чёрной изоляционной лентой, с белым комбинированным веществом внутри. Задержанный пояснил, что в обнаруженных при нём свертках находится наркотическое вещество, которое предназначалось для осуществления тайничковых закладок на территории КБР. Согласно данным экспертизы изъятое вещество является наркотическим средством общим весом 37,21 грамма.

Преступление характеризуется как особо тяжкое.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 228, ч. 4, п. «г» УК РФ.

## У заброшенного здания

Сотрудники ППС ОМВД России по Эльбурскому району около одного из заброшенных зданий в Тырныаузе обратили внимание на двоих молодых людей. При личном досмотре у них обнаружено вещество растительного происхождения со специфическим запахом.

Согласно заключению экспертов изъятым является гашишное масло весом 60,9 грамма и марихуана весом 87,5 грамма.

В отношении задержанных – 42-летнего ранее судимого жителя Тырныауза и его 32-летнего приятеля – возбуждено уголовное дело.

## Содействие в решении проблем

При Общественном совете управления МВД России по Нальчику работает общественная приёмная, основной задачей которой является содействие жителям города в рассмотрении вопросов компетенции органов внутренних дел, укрепление взаимопонимания между обществом и силами правоохраны.

Приём осуществляется каждый вторник с 10 до 14 часов в отделении №1 (ул. Ногмова, 47). Предварительная запись по тел. 49-41-38.

ГРАФИК НА ИЮЛЬ

Дата	Время	Ответственные члены Общественного совета при УМВД России по Нальчику
4	с 10 до 14	председатель Общественного совета Тхагалзов Хасан Мисеодович, Саракуев Магомед Хусеинович
11	с 10 до 14	секретарь Общественного совета Тхашигуова Злла Алексеевна, Боготов Хамидов Лбидович
18	с 10 до 14	Хамиров Хазратали Мисостович, Дадаев Аскар Тауканович
25	с 10 до 14	Суншев Заурин Шамсидинович, Сидорук Павел Фёдорович

## Без акцизов

Оперативниками ОЗБ и ПК межмуниципального отдела МВД России «Прохладненский» выявлены нарушения в помещении табачного магазина на улице Свободы в Прохладном обнаружена немаркированная папиросная бумага общей стоимостью более 725 тысяч рублей.

По словам 63-летнего арендатора торгового учреждения, изъятую папиросу, подлежащую обязательной маркировке специальными (акцидными) марками, он приобрёл всего одного из нальчикских рынков для последующей реализации.

МУ МВД России «Прохладненский» в отношении предпринимателя возбуждено уголовное дело.

МАТЕРИАЛЫ РУБРИКИ ПОДГОТОВИЛА ИРИНА ШКЕЖЕВА

## Под надзор

Федеральным законом установлен административный надзор, которому подлежат в числе прочих отбывшие в местах лишения свободы наказания за преступления террористической или экстремистской направленности, а также по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо из-за ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.

Кроме того, закон обязывает в соответствующих случаях надзорять за не имеющими постоянного места жительства, с чём принимается судебное решение. Оговорена особенность судебного рассмотрения данного рода дел. В частности, вводится понятие «места фактического нахождения».

Особовидимости из мест лишения свободы ограничения могут устанавливаться по месту их фактического нахождения, маркировке специальными для определения территориальной подведомственности дел об установлении административного надзора в отношении имеющих постоянного места жительства или пребывания, разъясняет прокуратура КБР.

## КАЗЁННЫЙ ДОМ

### Сотрудники УФСИН прошли тактико-специальные учения

В УФСИН России по КБР отработаны действия в специальной операции по освобождению заложников и удерживаемых в качестве заложников в ПК-1. В учениях задействовано около 300 сотрудников УФСИН, подкомандных учреждений и взаимодействующих органов МВД по КБР.

По сценарию учений, в 7 часов 30 минут в дежурную часть от оператора поста автотранспорт из заложников (медсестры), после чего преступники пытаются выехать за пределы учреждения. При прибытии на приём, напали на младшего инспектора дежурной смены и медицинское работника во время оказания им помощи. Оперативный дежурный немедленно поднимает караул и личный состав по установленному сигналу. На требование администрации учреждения отпустить заложников осуждённые отвечают отказом.

Для контроля над ситуацией организована работа оперативного штаба под руководством начальника УФСИН России по КБР Мухамеда Маржукоева, который принимает решение проводить специальную операцию для освобождения заложников. Начальник сводного отряда УФСИН России по КБР ставит задачи группам боевого порядка.

Группе ведения переговоров удалось договориться с осуждёнными обменять автотранспорт на одного из заложников (медсестру), после чего преступники пытаются выехать за пределы учреждения. При прибытии на приём, напали на младшего инспектора дежурной смены и медицинское работника во время оказания им помощи. Оперативный дежурный немедленно поднимает караул и личный состав по установленному сигналу. На требование администрации учреждения отпустить заложников осуждённые отвечают отказом.

Для контроля над ситуацией организована работа оперативного штаба под руководством начальника УФСИН России по КБР Мухамеда Маржукоева, который принимает решение проводить специальную операцию для освобождения заложников. Начальник сводного отряда УФСИН России по КБР ставит задачи группам боевого порядка.

При подведении итогов учений подробно анализировались действия личного состава и руководители групп управления, обсуждались недостатки и меры для их недопущения при проведении последующих подобных мероприятий.

Пресс-служба УФСИН России по КБР

**АЛЬТУДОВА Светлана Хажбаровна**

Коллектив МКОУ «СОШ №21» г.о. Нальчик припискомبرием извещает, что 28 июня 2017 года на 71-м году жизни после тяжёлой болезни скончалась наша коллега Альтудова Светлана Хажбаровна, учитель начальных классов, воспитатель группы продлённого дня.

Вся её жизнь – бескорыстное служение своему делу, Светлана Хажбаровна – старейший педагог школы. В 1967 году она окончила нальчикское педагогическое училище, а в 1970 году пришла работать

в новую, только что открывшуюся школу №21 и проработала там 46 лет. За эти годы она воспитала не одно поколение учеников. Всегда уравновешенная, открытая, она каждый день отдавала своё сердце детям. Мы помним её милым, тактичным, добрым, открытым человеком, готовым прийти на помощь.

Выражаем соболезнование родным и близким в связи с тяжёлой утратой.

Коллектив МКОУ «СОШ №21» г.о. Нальчик

Объявления +42-69-96 E-mail: kbtrek@mail.ru + РЕКЛАМА +

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

О проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка в отношении земельного участка с кадастровым номером №07:08:010101:12, расположенного по адресу: КБР, Черемский район, г. Черем, ул. Героя России Клярова А.С., 62.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Черем, ул. Надременяя, 1 «а», ООО ПСФ «Азимут», состоится 31 июля. Обоснованные возражения принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения.

## К сведению абонентов – потребителей газа, имеющих приборы учёта газа!

Во избежание начислений в соответствии с нормативами потребления газа абонентам необходимо ежемесячно передавать показания приборов учёта газа любым удобным способом:

- в квитанции по оплате за потреблённый природный газ;
- через личный кабинет на официальном сайте компании [www.mrgkbr.ru](http://www.mrgkbr.ru);
- по телефону «горячей линии»: 8-800-100-09-04;
- в территориальных участках (абонентских пунктах) ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик».

Обязанностью абонента является сообщать поставщику газа сведения о показании прибора учёта газа ежемесячно, не позднее последнего числа расчётного месяца.

В случае, если абонент в установленный договором срок не предоставит поставщику газа сведения о показаниях прибора учёта газа, объём потреблённого газа за прошедший расчётный период и до расчётного периода, в котором абонент возобновил предоставление указанных сведений, но не более 3 месяцев подряд, определяется исходя из объёма среднемесячного потребления газа потребителем, определённого:

- личным кабинетом абонента на сайте [www.mrgkbr.ru](http://www.mrgkbr.ru);
- почтовых отделения ФГУП «Почта России»;
- кассы территориальных участков (абонентских пунктов);
- терминала платёжной системы «Мир»;
- АБ «Россия»;
- ЕРКЦ г. Прохладного.

1 июля 2017 года в 17 часов в кафе «Берег» в парке «Атлантический сад» СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ медицинского факультета КБГУ 1980 года.

Контактные телефоны: 8-903-426-10-81, 8(8662) 77-42-77.

Оргкомитет

**ПРОДУЮТСЯ** 5 упаковок по 5 соток, все рядом, в г. Майском. Тел.: 8-960-431-07-53, 8-967-413-03-59.

Удверянный аттестат №07АА0003107 на имя Бековой Фатимат Чаримовны, выданный МКОУ «СОШ №11», считать недостоверным.

**Главный редактор** А.Х. БУЛГАТОВ  
**Редакционная коллегия**  
 Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 приёмная – 40-65-42; редакция – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

**ОТДЕЛЫ:**  
 политики, права – 42-75-37; информации, публикации и письма – 42-20-88, 42-70-27; культуры и исторического наследия – 42-75-70, 42-75-70, 42-75-70; экономики – 42-75-70, 42-75-70; науки и образования – 42-75-37; фоторепортеры – 42-75-14; отдел рекламы и объявления – 42-14-96.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
 ■ В. Гутуев – джуриный редактор  
 ■ О. Накова – редактор по выпуску  
 ■ Н. Панаирова, О. Аванкеева – корректоры  
 Тираж – 3665 экз.  
 Заказ – №822. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.  
 Время подписки комм. – 15 минут, график – 18.00.  
 Подписано фактически – 21 000.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи на редактирование не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. Тел. г.о. Нальчик: 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-79.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5  
 Интернет-версия: [www.kbravda.ru](http://www.kbravda.ru)  
 e-mail: [kbravda@mail.ru](mailto:kbravda@mail.ru)